
Trieda 7.B 

Milí žiaci,  

pripravili sme pre Vás niekoľko pracovných listov, ktoré si vypracujete sami doma do 

zošitov. 

Pracovný list 3 

OPAKOVANIE 

KOMUNIKÁCIA 

1. Ktoré spôsoby komunikácie poznáš? Doplň dvojice! 

a) písomná -    b) oficiálna -  

c) priama -    d) monologická -  

e) súkromná -    f) pomocou jazykových prostriedkov 

2. Urč spôsob komunikácie v situáciách: 

a) rozhovor predávajúceho s kupujúcim 

b) televízne vysielanie 

c) rozhovor s naj kamarátom /tkou 

d) pohľadnica z výletu 

 

3. „Prelož“ slang 

a) lúzer  b) šichta 

c) bukvica  d) čeknúť 

e) čaja   f) depka  

4. Spoj slovo s jeho významom: 

hazardný    škodlivá látka v tabaku 

galantný    vyradenie z hry za porušenie pravidiel 

cynik     pozorný voči ženám 

nikotín     necitlivý človek 

diskvalifikácia    výstredný 

extravagantný    nebezpečne odvážny 



5. Doplň definíciu, vyber zo slov : neologizmy, archaizmy, historizmy 

______________________________________ sú slová, ktoré vznikajú na pomenovanie 

nových predmetov. ____________________________________ sú slová, ktoré pomenúvajú 

javy a predmety, ktoré zanikli, bežne sa už nepoužívajú. Slová, ktoré označujú existujúce veci, 

ale dnes sa už nepoužívajú, lebo ich nahradili modernejšie slová, sa nazývajú 

__________________________________________ . 

     6. Uveď dva príklady na neologizmy: 

.................................................................................................................. 

     7. Z akého dôvodu - prečo sa slová skracujú? 

A) aby sme nehovorili dlhé slová  C) aby sme zostručnili písomný prejav 

B) aby sme sa ľahšie dorozumievali                  D) aby sme vedeli pravopis 

 

     8. Slová, ktoré sú v texte podčiarknuté skráť. Dopíš ich do dolného textu. 
 

 Stredom Slovenska sa ako veľká hradba tiahne pohorie Nízke Tatry. Svojou dĺžkou 

takmer 100 kilometrov a nadmorskou výškou  nad 2000 metrov nad morom predstavuje jedno 

z najmohutnejších pohorí našej republiky.  Bezpochyby patrí  medzi naše najkrajšie a 

najcennejšie územia. 

 Národný park Nízke Tatry (ďalej len _____________) bol vyhlásený Nariadením vlády 

Slovenskej socialistickej republiky číslo 119/78 Zbierky na rozlohe 81 095 hektárov. Leží na 

území okresov Banská Bystrica, Brezno, Liptovský Mikuláš, Poprad a Ružomberok. 

 

 

 Stredom Slovenska sa ako veľká hradba tiahne pohorie Nízke Tatry. Svojou dĺžkou 

takmer 100 …........ a nadmorskou výškou  nad 2000 ….............. predstavuje jedno z 

najmohutnejších pohorí našej republiky.  Bezpochyby patrí  medzi naše najkrajšie a 

najcennejšie územia. 

 Národný park Nízke Tatry (ďalej len _____________) bol vyhlásený Nariadením 

vlády  …................................ 119/78 ….............. na rozlohe 81 095.............. Leží na území 

okresov …................................................... a …............... 

 

9. Vyber, v ktorom rade sú všetky podstatné mená pomnožné:  

A) nohavice, pľúca, plavky, nohy   C) okuliare, Vianoce, prázdniny, kliešte 

B) rukavice, rifle, šaty, sukne   D) noviny, topánky, dlane, korčule 

10. Vypíš k pomnožnému podstatnému menu rod a vzor: 

a) Topoľčany - ...................... 

b) kúpele - ............................ 

c) Tatry - .............................. 


